

KIADÓ HIVATAL:
zikes Antalkönyvnyom-
dája, hova az előfizetés
pénzek, hirdetések és
minden a kiadóhivatali
érdeklő közlemények
küldendők.

„Nyitott éjszaka”-ben egy
sor közlési díja 10 kr.
Hirdetések jutányos
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 5 frt. —
Félévre . . . 2 frt 50 kr
Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG.

Belliczey-ut, 15. szám
hova a lap szellemi ré-
szét illető közlemények
küldendők.

Kéziratok nem
adatok vissza

Téli életünk.

Gazdáink a mezei munkákat bevégezték s a tél a mezők illatos virányairól szobába szorította őket husszú, nagyon hosszú időre, egész négy hónapig tartó pihenőre, mert a nálunk szokásos téli gazdasági teendő gazdáinkra nézve pihenés számba megy:

S mivel foglalkozik ez alatt a hosszú idő alatt gazdaközönségünk? s minő szórakozást keres és talál a tél folyamán?

Öszintén felelvén ezen kérdésre, bizony nagyon csekély teendője akad és szórakozása is a minimumra olvad ez alatt az idő alatt.

Eljárogat a népkörökbe, egyletekbe, hogy a búza ára és a nevezetesebb napi események felől tudomást szerezzen magának, ellak egy pár jól sikerült lakodalmat, letánczol egypár rosszul sikerült táncmulatságot, végig lakmároz egy pár élvezetes disznótort s ezzel ki van merítve téli élvezete és szórakozása. Minő gyenge kárpótlás a többi évszakok munkában töltött élvezetdús napjaiért!

Ezekén ott él népünk a szabad természet ölében s minden idejét az élvezetet és hasznót nyújtó munkában töltvén el, nem érzi oly nagyon a társas együttlét szükségét, mint a tél munkátlanság miatt unalmas napjaiban,

És sajtászerű, de egyuttal szomorú jelenség is az, hogy népünk a tél unalmát és tétlenségét mindekkoráig nem tudta eloszlatni, pedig minő könnyű volna ez, csak akarat kellene hozzá. Egy kis jó akaratot ezt az évszakot is oly kellemessé és hasznossá tudnók tenni mint a minő a többi, még pedig igen könnyű szerrel.

Ennek a módja pedig nem volna más, mint hogy rendeznénk minél többször társas összejöveteleket és felolvasásokat, a hol összeszekerülne városunk közönségének nagy része. E kölcsönös érintkezés szerfelett jótékonyan hatna társadalmi életünkre és azok, valamint a mindenkor actualis tárgy felolvasások nem kis mértékben emelnék népünk szellemi életének niveauját is.

Szükség volna ezen összejövetelekre és felolvasásokra a népkörök és egyletek mellett azért, mert ez utóbbiak nem bizonyultak alkalmasoknak arra, hogy a felolvasások és bizonyos czélú összejövetelek kedvező eredményt elérhessék. A népkörökben inkább szórakozást keresünk s habár ezek hatalmas emeltyűi is a nép szellemi művelésének, nálunk mégis nagy szükség volna egy barátságos megbeszéléseket közvetítő összejövetelekre, mint a népies felolvasásokra, mert ezek mindig közelebb hatást gyakorolna a résztvevők szellemére, mint a hírlapok, melyeket a körökben olvasnak.

Hatalmas emeltyűje lenne ezeken kívül művelődésünknek egy népkönyvtár, a hol különösen gazdaközönségünk igen nagy haszonnal és élvezettel tölthetné el téli szabad idejét.

Ily könyvtárak felállítását több alföldi város contemláta már, de tudtunkkal alig valósította meg egy is.

Kedvező alkalom lenne ezen eszme megtestesítésére nálunk a Jókai műveinek városunk által történt megrendelése. Ezek a művek alapját, magvát képezhetnék egy népkönyvtárnak, melyre nagy szükségünk volna.

Gondoljuk meg a dolgot és ragadjuk meg a kedvező alkalmat egy népkönyvtár felállítására.

M—r.

Karácsony és a szegény gyermekek.

Egy hét múlva eljön karácsony a gyermekek kedves ünnepe. A boltok rakva vannak szebbnél-szebb ajándék tárgyakkal s ezeknek kirakatait naponta ezer és ezer gyermek csudálja. Szegény, gazdag, úr és szolga gyermekek tömörülnek a játékszeres boltok elé, s ártatlan gyönyörködésük szemlélik a tarkabarka tárgyak sokaságát. Ilyen szemlélődés alkalmával a kritika sem marad el, mert hát a játékszeres megbirálásához legjobban a gyermekek értenek s rendszerint „szép és nem szép” kifejezésekkel teszik meg észrevételeiket.

Egy ilyen gyermek csoportot pillantottam meg a múlt napok délutánján egyik helybeli kereskedő kirakata előtt, s minthogy a gyermekek társas beszélgetése nagyon érdekelt, megállottam pár percig hátuk mögött.

A gyermekek egy ideig hallgatagon, me-rev tekintettel szegezték szemeiket a csillogó tárgyra s csak hosszabb szemlélet után kezdtek halk hangon egymásközt beszélgetni.

Beszélgetéseikből megjegyeztem a következőket:

— Nekem tavaly éppen ilyen babát hozott a kriszkindli, csak hogy elrontottam, mert szemem nem volt behunyós.

— Hát te mit kaptál Emike?

— Kis konyhát, de a mama azt mondta,

TÁBOZA.

Egymás mellett . . . *)

Egymás mellett el-el megyünk
Találkozik tekintetünk.

Fogadod is köszöntésem,
De nem szólánk te sem, én sem.

Kevélység a pillantásunk,
Daczból van a mosolygásunk.

Büszkék vagyunk véghetetlen . . .
— De halványak mind a ketten!

KÉTSÓHAJ.

I.

Mért nem száll le néha, néha
Egy angyal a földre?
Minden árva szívet,
Beírni egy könyvbe . . .

Hadd írna be engemet is,
Az első levélre,

Annak is, annak is
A legelejére

II.

Mért nem száll le néha-néha
Egy angyal a földre?
Minden csalfa kis leányt
Beírni egy könyvbe.

Hadd írna be a rózsám is
Az első levélre,
Annak is, annak is
A legelejére.

GAZDAGSÁG.

Hogyha kevélykedő gazdagokat látok
Én még kevélyebben nézek le rájuk,
— Mit ér, ha szegények, szívből, szeretetből,
S büszke vagyok rá, hogy koldusnak születtem!

De ha koldust látok árván, elhagyottan:
Lehajtom fejemet megalázkodottan:
Megered könyvje mind a két szememnek.
S a gazdagok sorsát a k k o r irigylem meg!
Szabolcska Mihály.

Sok nagy búval.

Sok nagy búval jártam én már
Életemben,
Sok szomorú nótát zsongott
A szívemben . . .
De még többet rá sem bíztam
A nótára,
Ugy sirnam el hulló könyvük
Alakjába.

S most mondom, hogy igazán csak
Az a bánat:
A mihez már semmi köze
A nótának;
A mire már könnyű sincsen
A szívekben,
Mit elsírni, eldalolni
Lehetetlen!

Gonosz Bista indulása.

Tarisznya vállamon, füttyös a kezemben,
A zónát nekem is meg lehet kezdenem,
Bejárom hazámat, ameddig csak érek,
Olyan hely ne legyen, hová be nem térek.

Város palotáját, falu kis kunyhóját —
Mindeniütt szeretik a tréfás mondókat.

*) Mutatványul szerzőnek „Hangulatok” című sajtó alatt lévő verskötetéből.

hogy most nagy babához a kriszkindli ha jó leszek.

— Nekem bizony ha rossz vagyok is hoz ajándékot a kriszkindli.

— Hiszen nem a kriszkindli hozza azt te, mama veszi a boltban, mondá egy felnöttebb.

— P. Zsuzsi azt mondja, hogy neki még sohasem hozott a kriszkindli ajándékot

— Nem ám mert tatájának nincs pénze, ők szegény emberek, pedig Zsuzsi milyen jó kis lány.

— Zsuzsi nekem azt beszélte, hogy mája meghalt a nyáron s ő most karácsonykor ruhát sem kap — pedig milyen foltos ruhába jár szegény és jukas a cipője is.

— De ni, ni! milyen szép kis vasaló, ott alatta kávé daráló, látjátok lányok? Megmondom mamának vegyen nekem olyant karácsonyra.

— Nekünk még karácsonyfát is szoktak csinálni, azon rajta sok aranyos dió, cukor baba, alma kis zászlók és apró angyalkák.

Igy beszélgettek a kis lányok a kirakat előtt, miközben így szóltam hozzájuk:

— Mit néztek lányok oly gyönyörködéssel? Talán tetszenek nektek a szép játékszerrek? No majd a hoz kis Jézus ezen szép ajándékokból valamit, csak jó leányok legyetek.

— Azt mondja Gizi, hogy nem a kis Jézus hozza, hanem a mama veszi.

— Igaza van Gizinek, de a Jézuska segíti rá a szülőket, hogy gyermekeiket az ő nevében megajándékozzák s ez által karácsonykor örömet szerezzenek nekik.

— Hát a Zsuzsi szülőit miért nem segíti rá, hiszen a kis Jézus a jó gyermekeket leginkább szereti?

— Azokat is rásegíti, csakhogy nekik nincs oly sok pénzük, hogy ajándékra is jusson, Szülőik keserves munka árán szerzik meg mindennapi kenyerüket s örülnek, ha ily szent napon egy kis kalácsot süthetnek, vagy meleg szobában lehetnek. A munkára erőt, egészséget csakis Jézus ad az embernek. Ezen kívül az ily jó gyermekek részére jöszívű emberek által küldi el ajándékát a Jézuska.

A gyermekek ezután hazafelé irányíták lépteiket és én magamba szállva, elmélkedtem a hallottak fölött.

A szegény gyermekek sorsa megindította szívemet s nyomban elhatároztam, hogy fel-

*Kávéházban, kocsmán egy pohár bor mellett,
Ami most oly drága, jobban kapunk kedvet.*

*S otthon is jól esik, ha átnéz a koma,
Vagy más vendégekkel telik meg a szoba,
S elmondhatjuk nekik, hogyan mesterkednek,
Politikus urak már meg mit terveznek! . . .*

*Bizvást megbizhatnak, vigyázok mindenre
S elmondom, hogy az új bolondot ki tette,
Mert hát sok történik itt is az országban,
Ami elmondanak aztán más formában.*

*Ki ismeri nyitját a politikának,
Ami most ez urak kedvükre csinálnak,
S amit össze-vissza letesznek papírra, —
Ahány újság, annyi féleképp megírva.*

*És a nép elhiszi s összevesznek rajta,
Földülva a béke, tépik egymást hajba;
Pedig hát nem egyéb: komédia nagyba,
Aki nagyot lármáz, az a győztes abba.*

*Nevem Gonosz Pista, de gonosz nem vagyok,
Más politikáján hiszni nem akarok,
Csak a humcságát figurázom véle,
Hagyj nevésszen olykor a magyar kedvére.*

*Hü bakterje leszek az egész országnak,
S jaj lesz, ha valamit szűr alá dugnának: . . .
Csak az igaz beszéd legyen mesterségem.
Mint apámék tették jobb időkbe — régen!*

hivom a nagy lelkű emberek figyelmét arra, hogy emlékezzenek meg azokról is, kik hideg sötét szobában dideregve éhessen töltik karácson estélyét.

Ezért fordulok hozzátok nagy lelkű emberek! A szegény gyermek beréi azzal, ha a boltok kirakatában gyönyörködhetik; az ő igényeit egy kis viseltes, letett ruha, egy ételmaradék, pár krajczár ára gyümölcs, vagy cukorka bőven kielégíti s megszerzi a karácsoni édes örömet úgy, mint gazdagoknak a drága játékszer vagy a csillogó karácson fa. Ez adakozás úgy szólva nem kerül pénzbe, mert egy jobb módú szülő gyermekeinek ócska, eldobált játékszerai amugy is veszendőbe mennének, s miért ne adná azokat inkább ismerős szegény gyermekeknek, kik előtt annak értékes becse lenne.

Ha pedig nem akar valaki ily módon ajándékozni, küldje el ez ócska dolgokat bármelyik iskola tanítójának s az illető tanító majd kiosztja azoknak, kiket szegénységük és szorgalmuk után erre érdemesnek talál.

Szerezzünk gyermekeinknek általános örömet karácson napjára, oh mert ez az ünnep a gyermekek legkedvesebb napja s mily nemes cselekedetet gyakorlunk, ha bármi csekélységgel is meglepjük őket a kis Jézus nevében.

Eleget szenved, eleget nélkülöz az év többi napjain a szegény és árva gyermek s nem méltányos legalább karácsonykor rolluk is megemlékezni azoknak, kik Isten jóvoltából anyagilag is boldognak mondhatják magukat.

Még egy hét van karácsonig, gondoskodjunk a szegény gyermekekről is!

Gyermek barát.

Ujdonságok.

— **Dr. Csiky Kálmán**, műegyetemi tanár a vallás és közoktatásügyi miniszter megbízottja, ma vasárnap, érkezik városunkba, hogy a főiskolai tanács megbízottjaival a helybeli főgymnasiumnak az állam által adandó évi segély módjait s az erre vonatkozó szerződést megállapítsa. Örömmel üdvözljük főgymnasiumunk fejlődésében ezt a szerencsés fordulatot, mely, megvagyunk győződve, emelni fogja azt a magas nivót, melyet főgymnasiumunk a nevelés tekintetében illetékes tényezők elismerése szerint — elért s hisszük, hogy a magas kormány nem fogja sajnálni az áldozatot ezen, magaslatos hivatását az Alföldön hosszú idő óta fényes sikerrel teljesítő intézet fejlesztése s erősítése érdekében.

— **A főgymnasium köréből.** Helyi lapjaink jó hiszemű, de téves híreszteléseivel szemben tisztelettel tudatom, hogy a főgymnasium a karácsoni szünnapokat következőleg határozta meg: Kezdődnek ez évben szünnapjaink decz. 23-án karácson előtti szombaton. A tanítás fonalát 1894. január 8-án újra felvesszük. A különben is hosszúra szabott szünnapok megtörléséhez engedélyt senkinek sem adhatni s épen ennek óhajtom elejét venni azzal, hogy az előbbi téves közlést a nyilvánosság előtt kiigazítom. Benka Gyula igazgató.

— **Második kaszinó estély.** A helybeli kaszinó választmánya már régebben jelzett szándéka értelmében e hónapban is rendez társas összejövetelt. f. hó 23-án lesz a második estély, mely szintén társas vacsorával fog kezdődni pontosan fél 8 órakor. Vacsorára malaccpaprikás készül, 1 teríték ára 30 kr, egyéb ételek élap szerint. Belépti díj személyenként 50 kr. családjegy 1 frt. Mint halljuk az estélyre igen sokan készülnek, úgy hogy, még jobb kedvre és sikerre van kilátás, mint az előző kaszinói estélyen volt. Illő is volna, hogy intelligens közönségünk már megjelenésével is méltányolná azok törekvését, kik semmi fáradságot és áldozatot nem kímélve gondoskodnak szórakoztatásáról s alkalmat adnak néhány órának vidám eltöltésére.

— **Sikerült thea estély.** Schönfeld Mihály szarvasi vendéglős, mint minden esztendőben, úgy az idén is szegény iskolás gyermekek kiruházására táncmulatsággal egybekötött thea estélyt rendezett. Valóban sikerült egy thea estély volt, mert épen akkor, midőn javába folyt a tánc és mulatozás, derék vendéglősünk a didergő gyermekekre is gondolt és azok számára a táncoló és másképp mulató közönségtől 80 frtot gyűjtött össze; azon felül pedig a thea és látsító ita, lok árából befolyt 37 frt, és így összesen 117 frtot adott át az izr. nőegylet elnökének azzal, hogy abból a szegény iskolás gyermekek kiruházatassanak. Dicsé-

retére válik a derék vendéglősnek e nemes gondolkodása például szolgálhatna nemcsak vendéglősöknek, — de azoknak is, kik családi összejövetelek czéljából házias jellegű estélyeket szoktak tartani, mert ezáltal nem csak, hogy számos gyermek takarót kapna a zord hideg ellen, de eleje vétetnék azon számos be-tétségeknek, melyek meghülés következtében jönnek létre és számos esetben gyászos kimenetelűek. A kisdedek nevében köszönet a derék vendéglősnek.

— **Szerelmi levelező.** Gondoljunk egy, a parfüm-től szagos levélpapírt, annak czimlapján egy ménkü nagy virágcsokornak a lenyomatát és aztán a mint következők: „Igen tisztelt Úr. Szeretlek Én letten I Virágom! Mint kivülled senkit ez nagy Világban. Botsáonn megh Kedves úr Hogy írok Kívánom hogy ezen Levelem a Leg job Egőség Benn tanítja De o-jon Barátságosnak mutata Magát mindig Hozzám hogy ez felbátorított holnap kedon este Vatsora után megh Várom a Folyosón Mert ekor szolgálatjára lehetek. De az Sejem kendött ne Tesék efelelyteni, Sajt Az Átok mert szeretelek Éjel napra Érted szenedek És most bézárom levelemet A Visont Látásig Hü tisztelője Juliska.“

— **Méhészegyleti közgyűlés** f. hó 10-ikére egy-behívott méhészegyleti közgyűlés a részvényesek csekély száma miatt megterthető nem volt, minélfogva annak másodszori egybehívása f. h. 26-án vagyis karácsony másod napjának délutáni 2 órájára halasztott. A gyűlés elé igen fontos tárgysorozat terjesztetik, s így újból felhívja a választmány az érdekelt részvényeseket, hogy arra megjelenni sziveskedjenek. A közgyűlés a „B r a c s o k f é l e“ iskolában tartatik.

— **Kedélyes vendég.** f. hó 11-én Timár István endrődi lakos házában vendégeskedett Gombkötő Mátyás szintén endrődi lakos és poharazás közben azzal köszönte meg a vendégszeretetet Gombkötő, hogy benyult a láda fiába és onnan egy börtárczát 120 trt tartalommal elemelve csakhamar jó éjszakát mondott és eltávozott Bódi Mihály korcsmájába a hol mulatozás közben a gyomai esendőség lefűlelte és a szarvasi kir. jbiróság elő vezette, ahol Gombkötő Mátyás töredelmesen bevallotta tettét A 120 frtból csak 18 frtot költött el Gombkötő és így károsnak 102 frtja mégis megkerült.

— **Betöréses lopás.** Kriska Mihály helybeli kötéltverő kárára Benedek Veron eseléd betöréses lopást követett el: Ugyanis Kriska Mihály családjával f. hó 13-án este eltávozott, lakását bezárta, mit az udvaron lakó Benedek Veron eseléd meglátva, az alkalmat arra használta fel, hogy a lakó ház ablakát betörte, azon keresztül mászott és az asztal fiából 4 frtot kilopva távozni készült, de vesztére, mert a viszatérő gazda épen akkor esipte nyakon, mikor az ablakon kibújt a zsivány, Kriska nyomában átadta a rendőrségnek ki a zsivány leányt a kir. jbirósághoz tette át.

— **Gonosz Pista.** Ily czimrel indul meg január 1-én a fővárosban egy új élcslap, melynek beköszön-tőjét lapunk tárcarovatában közöljük. A cím, mely a Falurossza Tóth Ede kitünő népsziuművének híres bakterje, maga is megmutatja az irányt, melyet szerkesztője: Rédei Ferenc jeles munkatársával követni fog. Mindenben népies és magyaros élcslap lesz ez. Különös figyelemben fogja részesíteni a vidéki életet is és nem csupán a főváros és annak politikai labirintuszában akar mozogni. — A Gonosz Pista a leg-olesőbb élcslap lesz. Előfizetési ára egy negyedévre csak 1 frt 25 kr. A hetenkint 12 oldalon megjelenő élcslap a legjobb rajzolóktól fog hozni karikatúrákat. Ki mutatványszámot óhajt, írjon a Gonosz Pista ki-adóhivatalának Budapestre, József-körút 47. sz.

— **Köszönet nyilvánítás.** Schönfeld Mihály úr által f. hó 9-én az izr. szegény iskolás gyermekek felruházatása javára rendezett táncvizsgálommal egy-bekötött thea estélyből eredményezett 119 frt jövede-met kezünkhöz juttatva, — kedves kötelességünknek te kintjük — Schönfeld M. úrnak és a buzgó adakozó közön-égnak áldozatukért, 24 kiruházott, mindkét izrael. iskolabeli szegény tanuló nevében, halás kö-szönetet ezennel kinyilvánítani. A kiosztandó ruha-darabok értéke körülbelül 150 frtra rug, mely összeg-hez az izrael. nőegylet a hiányzó 30 frttal járult. Az izr. iskolaszék.

— **Jókai-album.** A H o n v é d czimű politikai napilap, mely oly rohamosan hódította meg a közönség rokonszenvét, pompás ajándékkal hedveskedik elő-fizetőinek karácsony ünnepére. Gyönyörű diszkótésti kötetben mutatja be a Jókai-album a koszorú író legkiválóbb regényeinek hőseit, művész kéztől meg-rajzolt színes képekben, magyarító szöveg kíséretében. Az albumot Jókai Mórnak arcképe nyitja meg, majd bemutatja öt dolgozó szobájában. Ne hiányozzék ez a remek mű egyetlen magyar ember asztaláról sem. Hisz könnyű szerrel juthat hozzá mindenki. Csak elő kell fizetni 1 forinttal egy hónapra „A Honvéd“-re. Mutatványszámot bárkinek 8 napig ingyen küld: „A Honvéd“ kiadóhivatala, Budapest, VI. Révay-utca 14. szám.

— A szarvasi néptanítók egyesülete. Az 1868. XXXVIII. Népisk. törv. életbe léptetésének huszonöt évi emlékére folyó évi december hó 21-kén este 8 órától kezdve a szarvasi főgymnasium dísztermében az országos „Eötvös-alap” javára ünnepélyt rendez.

— A helybeli vadásztársulat ma délután 5 órakor közgyűlést tart a kaszinóban, melynek tárgya a tagsági díjak mily arányban való fizetésének kérdése leendő.

— Az önk. tüzoltó egyesület ma délután 2 órakor választmányi ülést tart a városháza kis tanács termében. Ezen gyűlésen az újból tartandó közgyűlés tárgyai fognak kitűzteni.

— Lapunk mai számához Ráth Mór könyvkiadóhivatalának árjegyzéke van csatolva. A rendkívül lezártított árú s kitűntetett könyvek jegyzékét ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A „Divat Szalon”, mely méltó versenytárs nélkül áll irodalmunkban, úgy a divatot, mint a szépirodalmi közleményeket illetőleg egy-egy dűstartalma, különálló egész számot nem pedig ugynevezett mellékletet ad, mindjobban tért hódít a művelő magyar hölgyek körében és kizsírítja az idegen nyelvű vállalatokat. Szépirodalmi közleményeit első rangú magyar írók adják, válogatott és gondosan fordított külföldi jelesebb termékekkel vegyesen, a szerkesztés élén pedig Szabóné Nögáll Janka áll, ki mint a Pesti-társaság tagja s a tevékeny irodalom egyik legkezelebb írója ismeretes. A divatrésszel hasonlóképpen női kéz vezetése alatt áll, még pedig Fanghné Gyujtó Izabella nevéhez van fűzve, kinek ismert és érdemes irodalmi működése kezességét vállal azért, hogy a divat tudósítások olyan izléssel, gondnal és leírásokkal kerüljenek az olvasó elé, a milyen eddig még nem volt. A lap esimes, izetős formában, rendkívül elegáns kiállításban jelenik meg, temérdek képpel tarkítva. Szépirodalmi részében pedig minden számban érdekes női arcképet hoz, a magyar szellemi és társadalmi élet egy-egy kiválóbb nőalakjáról. Szívesen használjuk fel ez alkalmat, hogy ezt a valóban céljának megfelelő lapot, mely minden előnye mellett még a legesőbb is, melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. Előfizetések és megrendelések czimzendők a „Divat Szalon” kiadóhivatalához Budapest, Gizella-tér, Haas-palota. Mutatványszámok ingyen küldetnek.

„Ifjúsági Lapok.” Barmily lendületet vett is újabban a magyar ifjúsági irodalom, mégis érezhető volt mindaddig egy olyan lapnak hiánya, mely a serdülő ifjúság szellemi szükségleteinek megfelel.

Ezen hiány pótolva leső midőn „Ifjúsági Lapok” czimrel egy oly hetenkint megjelenő közlöny indul meg karácsony első napján, mely mind a két nembelinek hasznos és szórakoztató olvasmányt nyújt. Az „Ifjúsági Lapok” hetenkint másként-két ivnyi terjedelemben és számos illusztrációval jelenik meg. Munkatársai a legjelesebb magyar írók sorából valók. Mellékletül hetenkint „Leányvilág” czimrel olyan lapot ad, mely leginkább a fiatal leányok számára szórakoztató és hasznos olvasmányt nyújt.

Mindkét lapnak előfizetési ára egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

Előfizetések és megrendelések küldendők a „Ifjúsági Lapok” kiadóhivatalához Budapest, Gizella tér 1. sz. Haas-palota.

Mutatványszámok bárkinek ingyen küldetnek.

A Fővárosi Lapok újkor pályafutásának XXXI-ik esztendejét kezdi meg. Az új szerkesztőség mely Szana Tamással élén 1893. január elsején vette át a lapot, a lefolyt egy év alatt mindent elkövetett, hogy a magyar irodalom ez egyetlen naponként megjelenő közlönyét az irodalomnak, művészeteknek s a mozgalmas fővárosi társasátnak minden irányban független organumává emelje. Hogy mennyiben sikerült elérni azt a szintet, melyet a szerkesztőség egyetlen perere sem tévesztett szem elől, arról a lap olvasó közönsége a lefolyt esztendő alatt bőven meggyőződhetett. A hírszolgálat pontosságán és megbízhatóságán kívül főtevékenységét képezte a szerkesztőségnek, hogy úgy a lap általános népszerűségnek örvendő társadalmi, irodalmi és művészeti vezérékkel, valamint regényei, novellái, költeményei, aktuális cikkei, napi érdekű corquisai, nemkülönb irodalmi és művészet kritikái a meggyőződés szabadságának függetlenségével mellet mindenkor magas irodalmi szinten álljanak. Ebbeli törekvésben a szerkesztőséget a legkiválóbb írók és cikkírók tekintélyes gárdája támogatta. Irodalmunk legnagyobb mesterének Jókai Mórnak nevével a lefolyt év alatt Szász Károly, Vadnai Károly, Rindódy Sándor, Pósa Lajos, Lauka Gusztáv, Lévy József stb. neveivel találkozhattak az olvasók. Nincs terünk mindama fényes hazai és külföldi nevek felsorolására, a kiktől a Fővárosi Lapok sűrű egymásutánban közölt irodalmi és társadalmi cikkeket, költeményeket, regényeket és elbeszéléseket, legyen szabad csupán annyit megemlítenünk, hogy 1893-ban három eredeti magyar regényt és négy külföldit közöltünk a legolvasottabb írók tollából, — ide nem számítva nagy sokaságát amaz önálló novellistikus dolgozatoknak, melyek összegyűjtve önmagukban is tekintélyes kis könyvtárt tennének ki. A szerkesztőség különös gondoskodását fogja képezni azután is a sport és a divat, melyekre gyakorlati szakembereket szerződtettünk, s melyek az elmúlt évben is a lehetőségű bő, s e mellett minden tekintetben pontos és megbízható, tudósításokban voltak a lap hasábjain képviselve. A Fővárosi Lapok-at mindezek után a művelt magyar olvasó közönség szíves figyelmébe ajánljuk, megjegyezvén, hogy a lap előfizetési ára marad a régi — 1 óra 1 frt 40 évnegyedenként 4 forint. Január elsejével belépő új előfizetőknek a kiadóhivatal díjtalanul küldi meg a Fővárosi Lapok gyönyörű karácsonyi albumát. — Az előfizetés, legcélszerűbben pó-tautalványon, következő czimrel küldendő: Fővárosi Lapok kiadóhivatala.

Az otthon és a nagyvilág. A tizenkileucedik század végének embere már nem is tartja kényelmesnek otthonát. Ha nincs meg benne a nagyvilágnak mindennapi kivonata: az újság. A nagyvilágnak és otthonnak nagy kibékítő munkájában nevezetes és érdekes lépéssel ment előre a Pesti Napló, mely most külön mellékletet, egy egész újságot szánt az otthon speciális érdekeinek. Ennek a mellékletnek. Tűzhely körül a czime. Iránycikkeken kívül a szezon, a divat, a kenya, a szalon, a házi kertészet, kézimunka körében fölmerült legújabb eseményekről és irányzatokról ad hírt Nagy irodalmi és pedagógiai értéke van annak a rovatának, amely egyenesen a gyermekszobáknak szól s amelyben Móra bácsinak, a nagynevet, kitűnő mesemondónak gyermekmeséi mellé

gyermekjátékok leírásai, versikék és sok egyéb olyan kedves kis dolgok sorakoznak, amelyek nemcsak a gyermekvilág kedélyét nemesítik és gyarapítják, hanem e bennük rejlt poézissal megkapják a felnőttek lelkét is. Mindenkinek a magáét ezt az elvet követi a Pesti Napló mikor újabban az egyes szakkörök különleges érdekei tolmácsolásának heti mellékleteket szánt. Közlekedés című melléklete ebben a tekintetben uttörő. A közlekedés terén fölmerülő minden új eszmét, a forgalom terén történő minden eseményt, intézkedést sőt még a tervezetteket is a Pesti Napló-nak Közlekedés melléklete ismert, megbeszéli. Nemesak tudósításokat közöl, hanem irányt is ad. és ezt az irányt, mint a tapasztalatok bizonyítják, észreveszik és követik mértékadó helyen is. — S a Pesti Napló-nak ezek a különleges érdekek istápolásának szánt mellékletei idővel gyarapodni fognak, úgy, hogy ez az újság főlegessé fogja tennie a szaklapok járatását. A Pesti Napló a Magyarország városai című monografia ciklusával a monografia irodalom egy új irányának alapját vetette meg és ugyiszólván bemutatja a magyarságot egymásnak. Hanem ezeken a mellékleten kívül a Pesti Napló terjedeleme és tartalma is utólérhetetlen sokat nyújt olvasóinak. Mint fentebb mondtunk az egész világot kivonatban. A politika és társadalom, és kiváló sorban a magyar gazdasági élet három alkotó faktorának a mezőgazdaságnak, az iparnak és kereskedelemnek hivatott szószólója a Pesti Napló, amely lelkesedéssel kívül az alaposagot tartja legfőbb küldőerejének, és ezért az alaposagért óriás áldozatokat hoz. Táviratainak, levelezéseinek és egyéb közleményeinek költségei akármely törvényhatóság költségét fölemésztették. A Pesti Napló nagy áldozatok árán elérte azt, hogy egy sorba állhat a világlapokkal, s a magyar közönség dicsősége, hogy támogatásával ezt lehetővé tette.

Előttünk fekszik az „Ország-Világ” legutóbbi száma. Elmondhatjuk róla, hogy a legszebb, legdiszesebb és legbővebb tartalmú képes hetilapunk. Az „Ország-Világ”-ot Dr. Váradi Antal szerkeszti, s ez annyit jelent, hogy a legmagasabb irodalmi szinten álló lap, melynek munkatársai sorába tartozik. Jókai Mór, Mikszáth Kálmán Szász Károly s a koszorus írók legnagyobb része. Mint biztos forrásból értesülünk, az „Ország-Világ” kiadói jogát az „Országos Irodalmi Résvény-Társaság” vette át, s ezen elelő részvénytársaság nagy anyagi áldozatok árán kellemes meglepetésben részesíti karácsonykor előfizetőit. Karácsonyra ugyanis egy remek kiállítás, nagy könyvalakú színes nyomású albumot ad ki az új kiadóhivatal, mely albumnak bolti ára 1 frt lesz, az előfizetők azonban ingyen kapják. E számban kezd meg a szerkesztőség Jókai Mórnak, a nagy jubilansnak, külön az „Ország-Világ” részére írt „Három királyné” czimű gyönyörű elbeszélésének közlését is. Azt hisszük, kellemes szolgálatot teszünk olvasóinknak, midőn az „Ország-Világ”-ot, e minden tekintetben elősrdű szépirodalmi hetilapot figyelmükbe és pártfogásukba ajánljuk. Az előfizetés negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, s egy egész évre 8 frt, mely előfizetési pénzek az „Ország-Világ” új kiadóhivatalának Budapest V., Hold utca 7-ik szám küldendők.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: SZIKES ANTAL.

Előfizetési felhívás!

A PESTI NAPLÓ

naponként kétszer megjelenő politikai napilapra.

A „PESTI NAPLÓ” Magyarországon a legolcsóbb, legértelmesebb és legszébben kiállított napilap.

Főszerkesztője és kiadóhivatala:

ifj. Abrányi Kornél

Felelős szerkesztője:

Barnalzdor.

A „PESTI NAPLÓ” mint modern újság gondoskodik immár arról, is, hogy olvasóink megtalálják benne az őket érdeklő közleményeket. Ebből a célból szeptember első éjén, a tűzhely körül” czimrel minden héten rendszeres négy-öt oldalas mellékletet ad, a melyben foglalkozik a kézimunkáról, a kertészettről, azon kívül tájékoztatja a vidék gazdaságait a budapesti piacforgalmáról és árajáról. Cikkeket közöl továbbá a gyermeknevelésről és ápolásról, tanácsokat ad illemtételekben és mesél a gyermekszobáknak.

A közlekedés a közlekedővállalatok: vasutak, pósta, távíró, hajótársaságok hivatalnokai érdekeinek minél behatóbb gondozása végett a PESTI NAPLÓ minden csütörtöki számát Közlekedés czimű külön négy oldalas melléklet kíséri.

A „PESTI NAPLÓ” karácsonyra díszes ajándékkal lepi meg előfizetőit.

Előfizetési feltételek:

A PESTI NAPLÓ reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja, tehát a teljes PESTI NAPLÓ-nak előfizetési ára Budapestben és a vidéken korán és pontosan házhoz juttatva, az esti lap küldésénélkül:

Reggeli lap:

Egész évre 14 frt — kr. | Negyedévre 3 frt 50 kr.

Fél évre 7 frt — kr. | Egy hónapra 1 frt 20 kr.

Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre:

Egész évre 18 frt — kr. | Negyedévre 4 frt 50 kr.

Fél évre 9 frt — kr. | Egy hónapra 1 frt 60 kr.

Naponként kétszer, reggeli és esti kiadás külön-külön házhoz vagy postán küldve:

Budapestben:

Egész évre 18 frt — kr. | Negyed évre 4 frt 50 kr.

Fél évre 9 frt — kr. | Egy hónapra 1 frt 60 kr.

Vidéken:

Egész évre 20 frt — kr. | Negyed évre 5 frt — kr.

Fél évre 10 frt — kr. | Egy hónapra 1 frt 70 kr.

A PESTI NAPLÓ esti lapjára külön is elfogadunk előfizetéseket, úgy, hogy ha valaki más újságot járát és a megszokott újságtól megválni nem akar, az előfizethet a PESTI NAPLÓ esti lapjára negyedévenként Budapestben 2 forinttal, vidéken 2 forint 30 krajczárral.

A Pesti Napló kiadóhivatala.
Budapest, Ferenciek tere, Bazárépület.

Előfizetési felhívás.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap 1894. év folyamára.
Megjelen minden vasárnap, díszes kiállításban tet-szetős borítékkal.

A „Képes Családi Lapok” a legelterjedtebb, legdiszesebb s legolcsóbb képes hetilap, a mely szívet és lelkét melesítő, hasznos és ismeretterjesztő olvasmányokat nyújt a magyar művelt olvasóközönségnek.

A „Képes Családi Lapok” a legmagasabb irodalmi szinten álló lap, mely körül nemzeti irodalmunknak első rangú írói és íróni tömörülnek: így az 1894. évi első számú kötetekéző íróktól hoz közleményeket: JÓKAI MÓR: „Hogy is volt ez a dolog?” [Be-szély, BENICZY BAJZ, LENKE; „A sors kockája” (Regény) TÖLGYESI MIHÁLY, A gyémánt gyűrű” (Humoreszk), P. C-ORBA AKOS; „A Bosphorus partján” (Rajz), STILLER tanár; „A fizető” Orvosi cikke stb. stb. Költeményeket irtak e számba: KOMÓCSY JOZSEF, VARSÁNYI GYULA, FELEKI SÁNDOR dr. A regény melléklet LAUKA GUSZTÁV irta, czime: „Pasztorú és lidérczény”. — A képek az új év alkalmából valók, s igen találó rajzok. A mi különös érdeket kölcsönöz e számnak az, hogy az abban megjelent közlemények íróinak arcképeit, s sajátkezű aláírásait is veszi az olvasó.

A „Képes Családi Lapok” évenként, a szövegbe nyomott több regényt ad, elsőrangú írók tollából.

A „Képes Családi Lapok” két hetenként megjelenő melléklapja, a „Hölgyek Lapja” háztartási és divatrésszel ellátva, teljesen nélkülözhetővé tesz minden más divatlap tartását.

A „Képes Családi Lapok” a fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül évenként, több önálló, eredeti, beköthető regényt ad jutalmul előfizetőinek.

S mindezen előnyök daczára, a „Képes Családi Lapok”-nak a „Hölgyek Lapja” czimű divatlappal és Regény-melléklettel együtt, előfizetési ára csak egész évre 6 forint, félévre 3 forint, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalához: Budapest, Nagy-korona-utca 20. szám küldendők, amely kiváratra mutatvány-számokat díjtalanul küld bárkinek, ha az iránt levelezőlapon megke-restetik.

Aki az egész évre szóló 6 forintnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és postaszállítási díjjal egész évre beküld, annak 4 regényt, — aki félévi 3 frt előfizetési összeget és 40 kr. csomagolási és postaszállítási díjat küld be, annak 2 regényt, s aki 1 frt 50 kr. negyedévi előfizetési díjat s 20 kr. csomagolási és postadíjat egyszerre küld be, egy eredeti regényt küld ajánlva és díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal.

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala.
Budapest, V., Nagykorona-utca 20.

Karácsonyi hirdetés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint a karácsonyi és ujévi ajándéku
alkalmas különféle tárgyak és gyermekjátékok megérkeztek
s azokból raktáron a következők vannak:

Dobozjátékok.

Konyhaedény, puha és kemény fából. Lovasság és gyalogság, városok, házak és faluk, gazdaság, legelő, csibe udvar fa- és nádbutorok.

Lovak.

Fényes kerek falvak, fa- és masche hinta-lovak, nyereg és szerszámmal ellátva.

Állatok.

Különféle fényezett faállatok kerékkel és a nélkül. Bárányok gypjúval átvonva, hanggal és a nélkül. — Szórmés állatok, sipító hanggal — Huzható és doboló nyulak.

Babák.

Tapsoló és bohóc alakok különféle formában és öltözetben. — Gyermekorák lánczsal v. a. nélkül,

Közönséges és hajlítható fababák.

Fürdő-babák fényezett porcellánból. Patent ivorin biscuit-babák, festett, természetes, sima, és göndör hajjal, ugyanaz: diszesen öltöztetve, alvó szemekkel. Különféle viasz és masche, valamint egész finom kőbabák hajlítható kéz és lábakkal.

Finom öltözött babák népviseletű atlasz és selyem ruhákban. — Építő játékok kemény és puha fából.

Richter A.-féle kőépítő játék, papir- és

A fenti valamint a még itt fel nem sorolt igen sokféle gumi, bádög, fa maché, s egyéb játékok, a legolcsóbb áron lesznek kiszolgálva.

Szíves megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesít

fadobozhan különféle építési mintákkal és utasítással.

Koczkaképek, kirakó vagy türelemjáték,

Társas és önfoglalkoztató játékok.

Mulatságos egyszeregy, Lóverseny, Lóvasút, Lottó, Tombola, Harang és kalapács. Kivaró képek, minta és betűrajzolás, varó és himzőiskola Circus, Regatta, Macska és Egér, Karácsonyfa, felfedezés Amerikában. Vadász játék, új háborúsdí. stb.

Katonai és hangszerjátékok.

Bádög kardok szíjjal és pengével. — Aczél kardok derék szíjjal.

Fapuskák bádögcsövel. Puskák lökőpakkal.

Pisztolyok és tölténytáskák.

Fényezett fa és bádög dobok. — Hegezők tokban vagy a nélkül.

Új hangszerek.

Czitera kisebb nagyobb. Zongora üveg billentyűvel. — Aczél verő (Metalophon)

Szajhermonika.

Közönséges bádög és réz trombita. Diszes trombita és szarukürtök Zenélő babák igen diszesek.

Bádögjátékok.

Különféle érccsörgő viola gyökérrel. Zenélő bűgő vasút és omnibusz.

Hintók lóval. — Takaréktűzhelyek ki-

sebb nagyobb. — Utca-öntöző kocsik hordóval. Bádög és czin konyhaedények.

Bababutorok.

Fényezett ágyak kemény és puha fából. Hálóval és menyezettel ellátott vaságyak. Ruha és edényes szekrények.

Mosdó asztalka vasból, edényekkel Szoba berendezés teljes garnitúr.

Házi felszerelések.

Olom és réz mozsarak, olom és réz vasalók, sodró és nyújtó fa, nyújtó deszka, mángorló, mosó teknő, porcellán és üveg edények, evő és kávé készletek porcellánból, sörös készlet, bor és liquer készletek, mosdó igendiszkes szekrénykészletek.

Képes könyvek magyar szöveggel.

Kocsik.

Fehér és vörös létrás kocsik közönséges festett hintók, sörhordó szekér lóval, egy fogatú lengyel és homokhordó taligák, kisebb-nagyobb különféle kocsik. Baba kocsik igen csinos kivitelben. Lovashám játék fiuknak, ostor különféle karika dobó játék:

Karácsonyfa-díszítések.

Színes üveg golyók, különféle igen szép cukor alakok, arany és ezüst szálak, különféle színes gyertyatartók és viaszgyertyák.

Tisztelettel
NYÁCSIK SOMA UTÓDA

Megérkezett a Jézuska!

Eszenciák



rum, cognac, mindenféle szesz italok asztali likőrök és különlegességek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkitünőbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú vegyileg tisztaságú eszenciát kellemes ízű borecetet és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékelteknek.

Kiváló eredményért kezeskedek.

Árlapot hérmelve küldök.

Pollák Károly Fülöp.

Eszenciák-különlegességek gyára.

Prága.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

A „BUDAPEST”

képes politikai napilap, Kossuth nyilatkozata szerint, az

egyetlen függetlenség

napilap.

Megjelenik naponta 40.000 példányban

Előfizetési árak:

Egy évre 12 frt.

Fel évre 6 .

negyed évre 3 .

egy hétra 1 .

Mutatvány számot bárkinek ingyen küld a

„Budapest” kiadóhivatala: Budapest, Sarkan-

tyús utca 3. sz.

COGNAC JPARO
Részvénytársaság
BUDAPESTI CZÉG
KÖZPONTI VEGETÁRIUM

gyára és gyártmányaira vonatkozólag a következő igazolványt adta ki az Országos m. kir. közp. vegykerl. kémiai és állomás. Földmívelési m. kir. ministerium) Sz. 1437. Az orsz. m. kir. chemiai intézet és 1892.

központi vegykerl. állomás részéről hivatalosan igazoltatik, hogy a Cognac-ípar részvénytársaság cognacgyára a modern technikai és az egészségügyi követelményeknek megfelelőleg van berendezve s az ott gyártott készletből f. hó 21. napján hivatalosan vett (ötféle) cognacminták mindegyike kifogástalan jó minőségűnek találtatott. 1163/A. Budapest, 1892. október hó 28-án. Az igazgató helyett TÓTH s. k.

Kapható Szarvason: Réthy Sándor fűszer csemegé kereskedőnél.